



责任编辑:王辉 程海莉
电话:3186761

山东省环境保护督察组第九组向我市转办群众信访举报件情况(第八批)

(上接第六版)

编号	涉及县(区)	交办问题基本情况	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	备注
电访受(2018)172号	博兴县	反映博兴县吕艺镇工业园内瑞怡丰化工厂,没有污水处理设备,废水乱排产生异味,政府要求停产却一直作业,要求查处。	一、基本情况 信访人反映的瑞怡丰化工厂为博兴县瑞怡丰生物科技有限公司,位于博兴经济开发区化工园,现有生产项目为1000吨/年三酮,环评文件于2017年3月经县环保局备案(博环评函(2017)33号)。该企业生产过程中不产生工业废水;2017年8月,该企业建设了废气三级处理设施,对工艺废气进行处理。 因该企业土地手续不完善,按照博兴县化工产业安全生产转型升级专项行动领导小组办公室有关要求,自2018年3月31日起停产。停产期间,吕艺镇联合县环保局不定期对企业进行检查,未发现该企业存在违规开工情况。 二、调查处理情况 2018年8月29日,吕艺镇政府和县环保局对该企业进行了现场检查,并调阅该企业的用电记录,确认该企业自2018年3月31日至今从未开工生产。 综上所述,举报人反映的问题不属实。	否		
电访受(2018)173号	邹平县	反映邹平县经济开发区齐星铁塔股份有限公司铁的东噪音很大。要求查处。	2018年8月29日,县环保局执法人员联合开发区工作人员对投诉人举报的内容进行现场调查,现场检查时,该公司正在生产,有间歇性噪音产生。	是	监测人员对该公司的厂界噪音进行了昼间和夜间两次监测,并将根据监测结果依法查处。	
电访受(2018)174号	邹平县	来电人反映,位于邹平县临池镇柏家村西的顺通建陶有限公司排放烟管,产生粉尘、噪音,严重污染环境,要求查处。	2018年8月29日,县环保局执法人员联合临池镇工作人员对投诉人举报的内容进行现场调查。现场检查时该公司未生产,料场已密闭,燃料为天然气。经调阅在线历史数据无异常。2018年8月17日该公司委托第三方检测机构对该项目进行了验收检测,检测结果无异常。	否		
电访受(2018)175号	滨城区	来电人反映,位于滨城区杨柳雪镇刘国相村西的耕地内建有一无名塑料加工坊,已建成生产一年有余,该作坊直接向灌溉渠内排放污水,污染环境,要求查处。	举报人反映的是刘国相村西耕地内建有一无名塑料加工坊,该作坊直接向灌溉渠内排放污水,污染环境。根据举报件反映情况,杨柳雪镇会同区环保分局立即进行现场调查。经现场检查,该处存放少量废旧塑料,未发现生产设备;水、冷、空调有排水进入沟渠,主要为地下水,不会对周边环境造成环境污染。对此,杨柳雪镇政府会同区环保分局责令立即关闭取缔,清理现场。目前已经实现“两断三清”。	是		
电访受(2018)176号	博兴县	来电人反映博兴县京博工业园内的瑞怡丰生物科技有限公司外排废气,产生异味,影响村民生活,要求查处。	一、基本情况 信访人反映的瑞怡丰化工厂为博兴县瑞怡丰生物科技有限公司,位于博兴经济开发区化工园,现有生产项目为1000吨/年三酮,环评文件于2017年3月经县环保局备案(博环评函(2017)33号)。2017年8月,该企业建设了废气三级处理设施,对工艺废气进行处理。 该企业因土地手续不完善,根据县化工产业安全生产转型升级专项行动领导小组办公室的要求,自2018年3月31日起停产。停产期间,吕艺镇联合县环保局不定期对企业进行检查,未发现该企业存在违规开工情况。 二、调查处理情况 2018年8月29日,吕艺镇联合县环保局对该企业进行了现场检查,调阅了该企业用电记录,确认其自2018年3月31日至今从未开工生产。 综上所述,举报人反映的问题不属实。	否		
电访受(2018)177号	邹平县	来电人反映邹平县魏桥镇孟寺村夜间有一股呛人异味,影响村民正常休息,污染源怀疑是该镇西南角梁桥村以西2公里处的双桥化工,要求查处。	2018年8月29日,县环保局执法人员联合魏桥镇工作人员、县环保督察组成员进行现场调查。现场检查时该企业正常生产,污染治理设施正常运行。该公司分别于2018年4月、2018年6月委托青岛市华测检测技术有限公司进行季度监测,监测报告显示废气均达标排放。	否		
电访受(2018)178号	邹平县	来电人反映,邹平县韩店镇颜桥村党支部书记颜廷伟在村西南角建有一无名炼铝厂,已生产经营三四年,颜廷伟将该厂产生的铝粉废物掩埋于厂区南院墙外的耕地内,造成环境污染和粮食减产。经向环保部门举报,今年5月份,颜廷伟将掩埋的废物挖出堆放在厂区某车间内,并将掩埋的坑回填。来电人称,耕地内的废物清理不彻底,要求彻底清理,并赔偿其损失,追究当事人责任。	2018年4月8日,县环保局执法人员联合韩店镇人民政府工作人员曾对信访人反映的韩店镇颜桥村掩埋废物处进行检查,经查掩埋废物为颜桥村颜廷伟炼铝厂生产时产生的固体废物,县环保局、韩店镇政府责令其立即对掩埋废物物进行清理。4月22日,企业负责人颜廷伟已对该掩埋废物进行了收集清理,并将收集清理后的废物存放于厂内西南侧密闭仓库内,同时对掩埋处覆土种植庄稼。4月23日县环保局危管科委托第三方检测公司对该处废物进行取样检测,经检测该废物不属于危险废物。	是	2018年8月29日,县环保局执法人员联合县环保督察组成员对投诉人举报的内容进行现场调查,经调查该炼铝厂已按照“两断三清”标准清理取缔,掩埋于厂区南院墙外的固体废物已全部清理,现存存于厂内西南侧仓库内,已由韩店镇人民政府封存。	
电访受(2018)179号	滨城区	反映滨印集团(位于滨城区黄河二路渤海二路往北),把煤灰渣和污泥掺到一起,拉到北边窑坑填埋,未进行任何工艺处理和防护措施。窑坑位于秦皇台乡西李村后面的窑厂(现名春华建材有限公司),用铁皮包起来,从外面看不到。拉煤灰渣的过程中,把村里的路轧坏了。现大坑已经被填埋,气味很臭,要求查处。	经现场核实,来电人反映的滨印集团为华纺股份有限公司,将煤灰渣渣运输到春华建材有限公司制砖。滨州市春华建材有限公司,位于滨城区秦皇台乡,为一隧道窑砖瓦生产企业,有合法的环保手续。经查,举报反映的华纺股份有限公司是通过将煤灰渣渣运到滨州市春华建材有限公司进行处置。华纺股份有限公司生产过程中产生煤灰渣渣和污水处理污泥等一般固废,其中煤灰渣渣约150吨/天由自然人宋荣磊运往滨州市春华建材有限公司。每天产生污泥141吨左右,主要通过内部锅炉和导热油炉进行焚烧处理,其中通过焚烧方式每天处理128吨,剩余部分约13吨/天运至邹平北控格瑞环保科技有限公司进行处理。经现场检查,滨州市春华建材有限公司院内未发现异味。2018年8月29日,区环保分局、秦皇台乡、北镇街道办事处(华纺股份有限公司所在地)、滨城区公安分局食药环大队10余人到华纺股份有限公司和滨州市春华建材有限公司现场取证,未发现该企业把煤灰渣渣和污泥掺到一起。	否		
信访受(2018)8号	阳信县	1. 阳信县劳店镇陈楼开发区污水处理厂西面沟里,水污染严重,发黑;2. 每天早上有几辆三轮车拉着污泥开进废用的砖厂,院里还有挖掘机,要求查处。	调查核实情况:经调查,阳信县劳店镇陈楼开发区污水处理厂西面沟水质清澈,水沟内有较多鱼群,我县环境监测人员对该水沟上游、下游,以及园区污水厂门口正对的点位分别采集水样,监测结果分别为:COD:21mg/L;COD:34mg/L;COD:30mg/L,均达到地表水五类水标准(COD:≤40mg/L)。 信访件所反映的废用砖厂已被阳信金鹰皮革有限公司租用,该废用砖厂的东北角有少部分污泥。经询问阳信金鹰皮革有限公司负责人,该公司将综合废水处理产生的污泥(为一般固废)堆放到砖厂。 综上所述,阳信县劳店镇陈楼开发区污水处理厂西面水沟污染严重、发黑不属实;砖厂里面有污泥属实。	是	该县已责令阳信金鹰皮革有限公司立即对堆放在砖厂的污泥清除并进行无害化处理。我县环境监测人员到污泥进行了取样,并送到第三方环境监测机构进行化验,待化验结果出来后,我县将依据法律法规进行从严处理。	
信访受(2018)9号	博兴县	来信称:博兴县湖滨镇东门村刘国泉在村门牌东侧进行一个木器加工和砂浆搅拌生产,机器设备声音太大,灰尘到处飘,影响休息,不敢晾衣服,要求查处。	一、基本情况 信访人反映的湖滨镇东门村刘国泉砂浆搅拌生产坊,位于东门村村南,负责人姓名刘国泉,在自家院内从事水泥灌浆料生产,院内现场有一台分解木头设备,设备已生锈,当事人早已不再从事木工作业。厂房内有一台水泥灌浆料加工设备,生产过程中产生一定噪音和扬尘,其生产工艺为将水泥和砂粒混合后袋装出售。 自2018年6月份环保督查以来,湖滨镇与县环保分局在排查过程中,对其下达过停工通知,责令其关停生产,待完善《营业执照》、《建设项目环境影响评价报告表》等各项工作手续,并经有关部门验收后方可开工。经现场检查,该作坊一直处于停工状态,现场未发现加工人员和生产迹象。 二、调查处理情况 因该水泥灌浆料加工坊,未办理《营业执照》、建设项目环境影响评价等各项手续,同时存在生产加工设备、部分原料和产品,有恢复生产的可能。湖滨镇已责令该作坊立即清理生产原料、产品和加工设备。 综上所述,举报人反映的问题不属实。	否		
信访受(2018)10号	滨城区	来信反映:滨州市滨城区杨柳雪镇勺头韩村村内,鑫雨养殖场将养殖蛋鸡产生的废水污染附近15亩池塘,异味严重,滋生大量蚊蝇,村民不敢开窗,严重影响生活,要求查处。	经现场核实,举报人反映的鑫雨养殖场建成于2007年4月份,共养殖蛋鸡12000只。建设有规范的粪污处理设施,并对周边池塘进行治理。现场检查未发现粪便堆积及明显异味。因2018年8月19日雨水较大导致雨水倒灌入鸡舍,少量粪便溢出,该养殖户已经对地势低洼处进行垫土。	是	针对现场存在异味,已经责令该养殖户立即停产整改。对饲料中添加益生菌,减少粪便异味。同时清运粪便堆积发酵池内粪便,搞好鸡舍及周边环境卫生清理。整改完成后,经杨柳雪镇政府、区畜牧兽医局、区环保分局验收合格后方可恢复生产。	
信访受(2018)11号	滨城区	来信反映:瓦良格自助烤肉位于滨城区黄河八路渤海12路锦绣城一期沿街楼二楼,在楼后一楼东侧地法搭建简易围墙和棚子,每晚九点倾倒垃圾酒瓶等时,声音刺耳,影响休息,环境污染严重,且有野猫聚集,要求查处。	经现场核实,来电人反映的瓦良格自助烤肉,位于滨城区黄河八路渤海12路锦绣城一期沿街楼二楼,主要经营自助烤肉餐饮服务。根据举报件反映情况,彭李街道办事处会同区环保分局立即进行现场调查。经查,一是瓦良格自助烤肉楼后一楼东侧围墙内安装的是油烟净化设备;二是餐厅每晚打烊后在打扫卫生时倾倒酒瓶时产生噪音,对此,彭李街道办事处环保分局责令其立即整改,在打扫卫生时轻拿轻放减少噪音,对周围垃圾进行清理。目前已经整改完成。	是		
信访受(2018)12号	经济技术开发区	来信反映:经济技术开发区黄河二路渤海30路交口南1000米处的钰成建材,粉尘灰满天飞,今年雨量大把村上万亩土地再次污染,使村里的葡萄玉米大量减产,要求查处。声称如不解决将到北京集体上访。	举报反映的企业为滨州经济技术开发区钰成商贸有限公司,位于黄河二路、渤海三十路交口西南200米,总投资1000万元,占地面积27000m²,建筑面积9600m²,项目建成投产后年产蒸汽加气混凝土砌块约15万立方米。经现场调查,该企业在近期大雨冲刷后废水未采取排入葡萄和玉米地,反映的葡萄和玉米地也未发现大量减产现象。该公司已经采取抑尘措施,但厂区内仍存在原料堆场粉尘(石灰、水泥)、原料储存与运输过程等生产环节存在扬尘。对此已经对该企业下达环境违法行为改正通知书(滨开环改字(2018)33号),责令该企业立即加强对厂区的清扫、喷淋等控制扬尘措施,对部分露天堆放的砌块等原料进一步苫盖,杜绝扬尘污染。目前已经整改到位。	是	区环保分局已向企业下达环境违法行为改正通知书(滨开环改字(2018)33号)。	
信访受(2018)13号	无棣县	反映无棣县开发区园区内的无棣科峰不锈钢制品有限公司,存在使用硫酸、磷酸、盐酸、硝酸等清洗铸件,酸雾、酸液、废水随意排放,而且经常发现该厂有黑烟、粉尘排放(晚上多),污染环境、损坏水质。要求查处。	经核查,信访人反映的“无棣县开发区园区内的无棣科峰不锈钢制品有限公司”,实际位于无棣县棣李街道大济路西侧、高白杨村南侧。该公司经营项目为年产100万件不锈钢配件生产项目。该项目产生的废水主要是酸洗工段的酸洗废水和碱喷淋塔产生的废水,以上两个工段产生的废水全部通过一体化污水处理设施处理达标后循环利用。该项目产生的废气主要是酸洗工段产生的氯化氢和射磨工段产生的有机废气,其中,酸洗工段产生的氯化氢经二级碱喷淋塔中和处理后达标排放;射磨工段产生的有机废气经集气罩收集后通过UV光解催化氧化装置处理后达标排放。该项目产生的粉尘主要是电炉加热粉尘、振壳粉尘、抛丸粉尘、打磨粉尘和焙烧粉尘,所有的粉尘全部经集气罩集中收集,其中电炉加热粉尘和焙烧粉尘收集完后通过布袋除尘器处理后达标排放;振壳粉尘、抛丸粉尘和打磨粉尘收集完后通过脉冲除尘器处理后达标排放。现场检查时该企业所有治污设施均全部正常运行。 综上所述,信访人反映的问题不属实。	否	下一步,该县将本着有则改之、无则加勉的原则,不断加大企业环保日常监管力度,严格落实属地管理责任、行业监管责任以及企业主体责任,确保将上级各项环保决策部署落到实处。	
信访受(2018)14号	滨城区	来信原文:尊敬的领导你们好,喜闻环保领导来滨州了,我作为杨柳雪镇一名退休人员给你们写一封信,希望领导看阅,希望不添太大的麻烦。我要说一下滨城区杨柳雪镇环保整改问题,去年国家加大力度整治环境,效果显著,人民欢迎。但是,还是有部分人学会了打《游击战》,中央督察组已到滨州,机器设备就搬离停产,督察组刚走就复工。没有一点环保防护措施,更谈不上环保手续的这些“黑作坊”还干的热火朝天,真是不可思议。这些中央督察组来去滨州的信息,老百姓是没有办法掌握的,只有一个途径,有个别干部在抓环保、查环保的同时,在纵容自己的关系户,和他们有着千丝万缕的联系。龙凤张村有个叫张大宾的,他自己说自己有3.4个加工窝点,群众今天举报这个,明天开那个常年不停。自己炫耀说镇上管环保的是自己人去年掉了150多万。后李村李新房在村委会负责和镇上管环保的领导早就认识“该领导在龙凤张村区过书记”人挺熟。在后李村李新房干加工造粒,有臭气经群众多次举报关停,接着搬离至小周村养牛棚干造粒加工。还有小范村范新华、范猛猛2人通过村支部书记范东升联系领导照顾,在小范村干废旧编织袋加工造粒。最典型的是刘国梓村,今年刚过年经群众举报,市领导严厉整治过,整治后1个月多月就有开始干的,晚上村里人睡觉都受影响,和镇上反应,李副镇长开车来过几次,下午脸通红开车走了,倒是偷着干的越来越多了。晚上没法睡觉了,听说督察组要来,8月18日晚上就能睡觉了,都是一个村里的又不能说,希望督察组常年在滨州,在杨柳雪,在刘国梓。常到滨州来看看,我们村里就能晚上睡好觉了。奥,对了你们来之前肯定清理干净了,什么也看不到,面子工程上做的很好。望相关领导严查,不要以查环保的名义,给地方个别领导谋取利益的机会。这些“黑作坊”是谁在为他们保驾护航,“两断三清”成了口号,其中缘由值得深思。一岗双责,党政同责”在杨柳雪变成了“模棱两可、为官不为”。有点激动,文字不妥之处望领导谅解。	经现场调查,举报涉及的废旧塑料加工点属于散乱污企业,前期已经全部关闭取缔,但存在反弹现象。对此,杨柳雪镇政府、区环保分局、区公安分局2016年以来采取集中联合行动,予以关闭取缔,实现“两断三清”。同时加大巡查力度,对新发现的废旧塑料加工点,发现一处,立即实施关闭取缔,坚决杜绝死灰复燃现象。现场检查,1、龙凤张村张大宾3.4家塑料加工点的调查,经核实,张大宾曾有两处加工点(分别位于龙凤张村西北角、刘子村东头),其中刘子村加工点已于2017年4月份关停取缔,至今未生产。现场检查时厂区周边已长满杂草,无生产痕迹;龙凤张村加工点曾出现反弹(最近一次为2018年7月),已经对其关闭取缔,实现“两断三清”。2、后李村李新房干塑料加工造粒问题,李新房塑料颗粒加工点于2017年7月份取缔,至今未生产。经现场检查,李新房原塑料颗粒加工点院内已拆除,无生产迹象。信访件中提及搬至小周村养牛棚进行造粒,经现场核实,小周村养牛棚目前已在从事肉牛养殖。3、小范村范新华、范猛猛2人从事塑料造粒问题。该厂位于小范村村民范范院内,曾从事废旧编织袋收集,未从事塑料加工造粒工作,已于2018年6月1月关闭取缔,实现“两断三清”。4、刘国梓村塑料加工问题。刘国梓村曾经存在废旧塑料回收、加工企业,主要从事废旧塑料的回收、分拣、破碎等,污染周边环境,群众反映强烈。自2016年7月27日起,杨柳雪镇政府会同区环保分局、公安分局、供电公司等部门开展联合执法,集中一个时间段,对刘国梓村19家塑料加工坊、23家塑料收购点进行集中关闭取缔,实现“两断三清”。经现场检查,未发现刘国梓村废旧塑料收集加工点存在反弹。	是		
电访受(2018)180号	邹平县	反映邹平县西董镇牙庄村西头有两三家家具喷漆作坊,存在异味、粉尘、噪音污染问题。主要是晚上偷着干,白天也干。要求查处。	2018年8月29日,县环保局执法人员联合西董街道办事处工作人员、县环保督察组成员进行现场调查。现场检查时邹平县西董镇西董街家具厂无生产设备,无生产迹象,有部分未销售完的产品;邹平县鑫杰家具制造有限公司未生产,无喷漆迹象;邹平县鑫之缘家具制造有限公司正在生产,污染治理设施正常运转,无喷漆迹象。	否		